

## Kampaň EAZA a Den Země 2013

Již druhým rokem pokračuje osvětová kampaň zaměřená na zvířata jihovýchodní Asie, kterou vyhlásila Evropská asociace zoologických zahrad a akvárií /EAZA/. Zoo Brno v rámci této kampaně a u příležitosti Dne Země připravila pro žáky základních a středních škol speciální stezku „Kdo zachrání saolu“. V sobotu 20. dubna si budou moci tuto stezku projít všichni návštěvníci zahrady.

Od středy 17. dubna jsou do zahrady na soutěžní stezku zváni žáci brněnských škol s pedagogickým doprovodem a jako dárek ke Dni Země je pro ně od středy do pátku vstupné 50 Kč. V sobotu pak bude k dispozici soutěžní stezka „Kdo zachrání saolu“ pro všechny návštěvníky zahrady a v areálu bude také několik soutěžních stanišť pro menší děti. Od 10:00 do 16:00 připravili studenti Mendlovy univerzity Brno, se kterými zahrada spolupracuje, kvíz pro děti, malování na obličej a hod na cíl. **Soutěžní stezka bude v rámci propagace kampaně v areálu zahrady k dispozici až do konce dubna.** Návštěvníci tak mají možnost se dozvědět více o největších hrozbách, kterým fauna jihovýchodní Asie čelí i o tom, jak sami mohou změnou svého spotřebního chování k ochraně této zajímavé oblasti přispět. **Na konci dubna vyvěsíme správné odpovědi stezky na webu zoologické zahrady a vylosujeme 5 úspěšných řešitelů, kterým pošleme volno vstupenku do zoo.**

**Cílem kampaně EAZA** je zvýšit povědomí evropské veřejnosti, institucí i podnikatelů o ohrožených druzích zvířat z jihovýchodní Asie, vytvořit fond pro záchranářské projekty a pomoci při snižování nelegálního obchodu a lovu ohrožených zvířat této destinace.

Jihovýchodní Asie je jednou z nejvíce biologicky rozmanitých oblastí světa, žijí tu taková zvířata, jako je tygr sumaterský, slon nebo orangutan. Kampaň se však zaměřuje na ta zvířata, která nám nejsou příliš známá. Je to například **saola** (*Pseudoryx nghetinhensis*), která se také stala symbolem celé kampaně. Dnes saola patří mezi kriticky ohrožená zvířata. Přesné odhady populace nejsou známy, ale předpokládá se, že v horských oblastech Laosu a Vietnamu žije pouze 10 - 400 kusů.